

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期六 2024年5月
农历甲辰年四月十八

25

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13207期 今日4版

习近平致电祝贺阿比纳德尔 当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电
5月22日,国家主席习近平向
路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝
贺他当选连任多米尼加共和国
总统。

习近平指出,当前,中多关
系保持积极发展势头,双方政治
互信不断深化,务实合作成果丰
硕,在国际和地区事务中保持密
切配合。我高度重视中多关系,

赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行
一个中国政策,愿同总统先生一
道努力,继续引领中多关系不断
迈上新台阶,让更多合作成果更
好惠及两国人民。

习近平在山东考察时强调

以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

蔡奇陪同考察



5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。/新华社记者谢环驰摄

5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。/新华社记者谢环驰摄

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁,完整准确全面贯彻新发展理念,以进一步全面深化改革为动力,继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下,先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午,习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地,近年来推进智慧化、绿色化建设,建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍,并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说,日照港是改革开放后新建的港口,近年来推进科技创新,将传统港口改造升级为现代化港口,不仅货物吞吐量跻身全国前列,还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验,值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员,希望大家再接再厉,继续奋斗,推动日照

港管理运营更上一层楼。随后,习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来,日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复,建成约28公里的阳光海岸绿道,为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍,察看修复治理后的海岸线生态环境,了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效,并不时同市民和游客亲切交流。他指出,建设绿道应市民所需,是得民心之事。推进中国式现代化,就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福感。大家要一起动手,共同建设和呵护

美好家园。24日上午,习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报,对山东各项工作取得的成绩给予肯定。习近平指出,山东在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系上大有可为。要着眼国家战略需求,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,全面释放实体经济和数字经济融合效能,因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型,推进绿色环保科技创新和产业发展。要深度对接区域协调发展战略,努力成为北方地区经济重要增长极。要发挥海洋资

源丰富的得天独厚优势,经略海洋、向海图强,打造世界级海洋港口群,打造现代海洋经济发展高地。习近平强调,山东要在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先。要聚焦推进中国式现代化,在解决制约高质量发展的突出矛盾上下功夫,在完善制度、健全机制、激发活力、增添动力上用实劲。要积极构建国际物流大通道,大力推动自由贸易区联动创新,建设好制度型开放示范区,深度融入高质量共建“一带一路”,精心打造重大国际交流合作高能级平台,努力成为畅通国内国际双循环的重要节点。

下转 A02 ▼

郑轲率代表团赴澳门考察交流

深化佛山与澳门务实合作 携手推进粤港澳大湾区建设

佛山日报讯 记者刘伟 通讯员史伟宗报道:5月23日至24日,市委书记郑轲率代表团赴澳门考察交流,拜访全国政协副主席何厚铨,澳门中联办副主任严植婵、吕玉印,考察澳门科技大学、南粤集团,推动佛山与澳门更紧密务实合作。

在澳期间,代表团举办佛山经济社会发展座谈会,介绍佛山经济

社会发展情况,与澳门政商界代表人士深入交流。双方认为,佛山与澳门地域相近、民俗相通、文脉相亲,两地合作基础扎实、前景广阔。大家表示,要深入贯彻落实习近平总书、党中央决策部署,协同推进粤港澳大湾区建设,立足双方资源禀赋和特色优势,持续深化中医药、经贸、科教、文旅等多领域交流合

作,携手推动高质量发展取得更大成效。

在澳门科技大学,市卫生健康局与澳门科技大学签署战略合作备忘录,双方将在技术研究、科技创新、成果转化、人才培养等方面持续深化合作。在南粤集团,代表团实地考察南粤科技园,并就加强中医药产业协作、培育发展医药健康产

业进行深入交流。

离开澳门后,代表团一行还前往横琴粤澳深度合作区,考察横琴跨境电商及直播基地(华发)创新产业园、广东省智能科学与技术研究院,学习当地改革开放、科技创新等方面先进经验。

市领导丁锡丰、周紫霄参加活动。

高明区印发落实西进计划加快全区高质量发展行动方案

全力建设佛山西部经济新中心

佛山日报讯 记者刘嶷 通讯员明宣报道:记者23日获悉,《佛山市高明区落实西进计划加快全区高质量发展的行动方案》(以下简称《行动方案》)正式印发,从5大方面提出18项具体落实措施,加速推进落实市委市政府关于西进计划相关部署,全力建设佛山西部经济新中心,为全市形成“中部强核、东西两带、南北两圈”区域协调联动发展格局提供有力支撑。

在佛山市《关于实施西进计划支持高明高质量发展的意见》提出的发展目标基础上,《行动方案》细化了高明区2025年、2030年两个时间节点的发展目标:到2025年底,落实西进计划实现较好开局起步,地区生产总值力争实现1250亿元;到2030年底,落实西进计划取得显著成效,全区综合实力明显增强,地区生产总值力争实现1600亿元。

结合高明区实际,《行动方案》提出了2025年、2030年全区农林牧渔业总产值、规上工业增加值、先进制造业增加值以及服务业增加值、现代服务业增加值占服务业增加值比重的发展目标。

锚定目标,《行动方案》将从加快建设佛山西部现代化产业高地、坚持科技创新驱动赋能高质量发展、建设珠江西岸交通枢纽新门户、建设高品质山水田园城市、深化重点领域改革等5大方面,推出高起点规划建设临空经济区、打造高能级产业平台和载体、培育壮大先进制造业集群、加快发展都市现代农业、推动现代服务业加快发展、加快提升科技创新基础能力等18项具体落实措施。

相关报道见 A02

广佛南环、佛莞城际 26 日开通运营

四线连通湾区五城,开通当日将举行花式打卡活动

佛山日报讯 记者周龙凤 通讯员温美春报道:记者从广州地铁集团获悉,经省交通运输厅批复同意,广佛南环、佛莞城际定于5月26日12时正式开通运营。两条新线路开通后,佛山、东莞中心区与广州实现半小时通勤圈,肇庆、惠州中心区与广州实现一小时通勤圈,将加速形成大湾区轨道交通新格局。

4条城际贯通运营 广佛南环与佛山地铁车站相连

广佛南环、佛莞城际开通后,将与已开通的佛肇城际、莞惠城际实现四线贯通运营,形成一条全长258公里、横跨5座城市、呈东西走向的交通大动脉。据广东城际线网图显示,广佛南环与佛肇城际合称为广肇城际,佛莞城际与莞惠城

际合称为广惠城际,以番禺站为中心,向西为广肇城际,向东为广惠城际,连通广州、佛山、肇庆、东莞、惠州,全线共设39座车站,其中广州5座、佛山9座、肇庆6座、东莞12座、惠州7座,列车最高运行时速为200公里。

为满足不同旅客出行需求,“四线”贯通运营后将全面启用“车站停+大站快车”公交化运营模式,

执行“肇庆站-小金口站”和“佛山西站-小金口站”交路,平均行车间隔为26分钟。其中,大站快车固定停靠肇庆、鼎湖东、大旺、三水北、佛山西、番禺、广州长隆、东莞西、山西西、松山湖北、常平南、陈江南、西湖东及小金口共14个车站,旅客可根据自身需求灵活安排出行时间。

下转 A02
相关报道见 A03